



习近平会见第九届世界华侨华人社团联谊大会和中华海外联谊会五届一次理事大会代表

汪洋参加会见

新华社北京5月28日电 (记者张晓松 罗争光)中共中央总书记、国家主席习近平28日上午在北京人民大会堂亲切会见出席第九届世界华侨华人社团联谊大会和中华海外联谊会五届一次理事大会的全体代表,代表党中央、国务院向大家表示热烈欢迎和衷心祝贺,向世界各地华侨华人致以诚挚问候。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加会见。

上午11时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起长时间的热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。

中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权参加会见并在当天上午举行的中华海外联谊会五届一次理事大会上讲话。会议充分肯定了中华海外联谊会四届理事会取得的成绩,深刻分析了港澳台及海外联谊会面临的机遇和挑战,号召广大海外联谊会理事以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,团结一心、共同奋斗,为实现中华民族伟大复兴、深化新一轮对外开放、促进祖国和平统一、推进人类文明互鉴作出更大贡献。

会议审议并通过了中华海外联谊会四届理事会工作报告、《关于中华海外联谊会与中国海外交流协会合并的决议》、《中华海外联谊会章程》等文件。会议选举尤权为中华海外联谊会会长,选举产生26位副会长和230位常务理事。

第九届世界华侨华人社团联谊大会将于5月29日召开,来自90多个国家和地区的450多位华侨华人社团负责人出席大会。

丁薛祥、万钢、巴特尔参加有关活动。



5月28日,党和国家领导人习近平、汪洋等在北京人民大会堂会见第九届世界华侨华人社团联谊大会和中华海外联谊会五届一次理事大会全体代表。

新华社记者 李学仁 摄

从论文到产品,从实验室到市场,从科学家到企业家——

科研成果转化的幕后推手



本报记者 兰德华
本报通讯员 姚 岌

改革开放40多年来,北京中关村扮演着独特角色。

先行先试,这里不仅是科技成果转化的试验田,更是促进这些科技成果变成产品、走向市场、走向大众生活的加速器。诸多新举

措新政策,从这里诞生,走向全国。

近日,《工人日报》记者走进中关村,探访科研成果转化背后的故事。

一篇论文的“命运变奏曲”

“这个叫‘柔甲’,是防爆设备。虽然外表柔软,但是防爆能力强大。”

近日,在北京理工大学技术转移中心的

一个展室,面对多家媒体,80后科学家黄广炎侃侃而谈,展示他的新发明柔性防爆技术。他们研发的产品还有防爆毯、防爆桶等。

和传统笨重的金属防爆材料相比,他们的产品材料质地柔软、轻便。传统的钢质防爆桶动辄300千克以上,防爆球则在1吨以上。由他们研制的新型防爆材料制成的防爆桶,两个人甚至一个人就能移动。

身为北京理工大学机电学院副教授的黄广炎,两年前还打算发表论文,以便评职称。但他没想到,由这一纸论文转化而成的产品,在不到一年的时间里,就远销近20个国家,销售额达1000多万元。

这一切,要从12年前说起。

2007年,黄广炎所在的北京理工大学爆炸科学与技术国家重点实验室在国家支持下,展开了柔性复合防爆材料的相关研究。

5年后,研究成果完成了。作为发明人,黄广炎将这项成果申请了“国家自然科学基金”。2016年,柔性材料防爆机生产出来后,北京理工大学技术转移中心敏锐地捕捉到了这一消息。中心副主任陈柏强对他说:“不要把这个技术藏在实验室,可以拿出来进行科技成果转化。”

次年6月,抱着试试看的心态,黄广炎带着他的科研成果来到长沙,应邀参加了技术转移中心组织的一场路演。令他意外的是,当他介绍完毕后,当场就有十几家上市公司和投资机构找他洽谈合作。

(下转第4版)



更多精彩内容
请扫描二维码

全国工会信访工作经验交流会在广州召开

本报广州5月28日电 (记者叶小钟)全国工会信访工作经验交流会今天在广州召开。会议总结全国工会信访工作、交流经验、研究部署当前的工会信访工作,全国总工会书记处书记、党组成员张茂华出席会议并讲话,他强调,习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,为新时代工会信访工作科学发展提供了根本遵循,各级工会要认真学习,深入贯彻,努力开创工会信访工作新局面。

张茂华指出,当前,工会信访呈现总量减少、结构向好、秩序平稳的良好态势,职工队伍在保持整体稳定的同时也面临种种新情况、新挑战。张茂华强调,做好当前和今后一个时期工会信访工作的总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大精神,贯彻落实习近

陕西略阳:“四优先”关爱留守儿童

5月27日,陕西省略阳县何家岩小学老师张婷(左)在接官亭镇上院子村杏树坪组送教上门,辅导残疾学生谭杨慧。

近年来,地处秦岭腹地的略阳县把教育关爱留守儿童和贫困家庭儿童作为打赢脱贫攻坚战的基础工程来抓,构建“物质上优先资助、生活上优先帮助、学习上优先辅导、活动中优先安排”关爱机制,保障孩子们快乐学习、健康成长。



习近平同尼日尔总统伊素福举行会谈

新华社北京5月28日电 (记者郑明达)国家主席习近平28日在人民大会堂同尼日尔总统伊素福举行会谈。

习近平赞赏伊素福长期致力于中尼、中非友好事业。习近平指出,中尼是好朋友、好伙伴、好兄弟。当前,中尼两国政治互信不断加强,各领域务实合作成果丰硕。中方愿同尼方一道努力,以落实中非合作论坛北京峰会成果为契机,加强战略合作,更好造福两国人民。

习近平强调,中尼两国要继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解、相互支持,积极开展治国理政和发展经验交流。中尼要在共建“一带一路”倡议和中非合作论坛框架内加强对接,落实好基础设施、民生、能源、农业领域重要合作项目。中方将继续支持尼方为打击恐怖主义、维护地区和平稳定所作努力,推动联合国为萨赫勒五国集团联合部队建设提供支持。要就重大国际问题加强沟通和协作。中方愿为尼方提供医疗等民生帮助,同尼方扩大文化、青年、妇女、智库等领域交流,促进两国人民相互了解。

习近平强调,只要各国都坚持走适合自己国情的发展道路,坚持共建“一带一路”合作,坚持致力于构建人类命运共同体的远大目标,我们就一定会取得成功。

(下转第2版)

习近平会见瓦努阿图总理萨尔维

新华社北京5月28日电 (记者郑明达)国家主席习近平28日在人民大会堂会见瓦努阿图总理萨尔维。

习近平指出,当前,中瓦关系处于历史最好时期。双方正在积极落实我同总理先生去年会晤成果,两国政治互信持续深化,各领域交流合作不断扩大,中瓦关系已经成为中国同太平洋岛国关系的典范。中方愿同瓦方一道,加强全方位对话、合作、交流,推动两国全面战略伙伴关系得到更大发展。

习近平强调,中国一贯主张国家不分大小、强弱、贫富,都是国际社会平等一员,反对大国沙文主义。中方高度赞赏瓦方坚定奉行一个中国政策,支持瓦方自主选择适合本国国情的发展道路。双方要保持高层交往势头,拓展政党、立法机构对话,交流分享治国理政经验,增进彼此政治互信。要以签署共同推进“一带一路”建设合作规划为契机,加强战略对接,深挖合作潜力,拓展各领域务实合作。中方愿同瓦方深化农业技术合作,支持瓦方优势产业发展,继续鼓励有

实力的中国企业赴瓦努阿图投资兴业。要加强文明交流互鉴,促进两国人员往来,积极开展地方交流合作。中国秉持正确义利观和真实亲诚理念同太平洋岛国加强团结合作。我们在岛国没有私利,不谋求所谓“势力范围”,将永远做值得岛国信赖的好朋友、好伙伴。

萨尔维祝贺中华人民共和国成立70周年,高度评价中国改革开放取得的伟大成就,称赞中国的成功不仅改变了中国面貌,也对世界产生深刻、积极影响。萨尔维表示,瓦努阿图钦佩中国坚持国家无论大小、贫富、强弱一律平等,感谢中方长期以来根据瓦方实际需要给予的真诚帮助。瓦努阿图坚定奉行一个中国政策,支持中国政府为实现国家和平统一所作的努力。瓦方愿同中方在共建“一带一路”、落实联合国2030年可持续发展议程、应对气候变化等领域加强合作,致力于推动瓦中全面战略伙伴关系不断向前发展。

杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

习近平向2019中国国际服务贸易会致贺信

新华社北京5月28日电 2019年中国国际服务贸易交易会5月28日在北京开幕,国家主席习近平向交易会致贺信。

习近平指出,随着经济全球化深入推进,服务贸易日益成为国际贸易的重要组成部分和各国经贸合作的重要领域,为世界经济增长注入了新动能。服务贸易发展前景广阔、潜力巨大,我们应该抓住机遇,携手开创“全球服务、互惠共享”的美好未来。

习近平强调,中国致力于促进更高水平

对外开放,坚定支持多边贸易体制,将在更广领域扩大外资市场准入,积极打造一流营商环境。中国愿同各国深化服务贸易投资合作,促进贸易和投资自由化便利化,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。本届交易会的主题是“开放、创新、智慧、融合”。希望各位代表和嘉宾深入交流,凝聚共识,加强合作,共同促进全球服务贸易繁荣发展,引领世界经济发展方向,造福各国人民,推动构建人类命运共同体。

信用破产是最大的破产

——言而无信必将失败

钟 声

“诚实是最好的策略。”华盛顿一些政客恐怕早已忘了美国开国元勋本杰明·富兰克林这句名言。美方在中美经贸磋商过程中言而无信、反复无常,前一刻说出的话,下一秒就能自我推翻,翻脸的速度比翻书还快。就连美国媒体也充满了质疑和忧虑,“对中国的策略变来变去,很可能会影响美国自己”。

回顾中美经贸高级别磋商历程,人们可以将美国一些政客所谓“交易艺术”看得更加清楚。去年5月19日,中美双方达成不打贸易战的共识,仅仅10天后,

美方就公然违背承诺、挥起关税大棒;今年5月5日,美方又重启关税威胁,使双方磋商遭受严重挫折。美方一些政客罔顾事实,竟然给中国贴上“倒退”“背弃”的标签,指责中方“违背承诺”“出尔反尔”。

“失信”的坏名声普通人都避之唯恐不及,为何美国政府在国际事务中毫无忌惮地玩变脸?深究起来,恐怕还是一些身居高位的美国政客,错把国家之间的交往当成了一场纯粹的商业投机活动,误以为国与国之间只有零和博弈。

这些政客一门心思算着如何实现自身利益最大化,国家的道义形象早已弃之如敝屣。食言而肥,终会自酿苦果。

美国这些政客的每一次出尔反尔,都是对自己国家信誉的又一次损耗和挥霍。

(下转第4版)

新的贸易条款,但紧接着就谈论取消这些协议以实现更多目的”。这届美国政府一上台,就单方面退出了之前由其牵头的跨太平洋伙伴关系协定,给其他参与国来了个措手不及;去年,美国又单方面宣布退出伊朗核问题全面协议,使多年的艰苦谈判成果“付诸东流”,欧洲有国家直言“非常沮丧”,并表示将继续留在协议当中。《世界报》等8家欧洲媒体组织的一项调查显示,超过四成的欧盟受访者认为,美国已不再是欧盟可以信赖的安全伙伴。

“失信”的坏名声普通人都避之唯恐不及,为何美国政府在国际事务中毫无忌惮地玩变脸?深究起来,恐怕还是一些身居高位的美国政客,错把国家之间的交往当成了一场纯粹的商业投机活动,误以为国与国之间只有零和博弈。

这些政客一门心思算着如何实现自身利益最大化,国家的道义形象早已弃之如敝屣。食言而肥,终会自酿苦果。

美国这些政客的每一次出尔反尔,都是对自己国家信誉的又一次损耗和挥霍。

(下转第4版)

青岛红岛经济区总工会开展工会会员健康体检活动

免费体检推动建会入会

本报讯(记者杨明清)从4月初到11月,青岛市红岛经济区总工会在青岛市红岛人民医院开展“关爱职工,崇尚劳动”全区工会会员免费体检活动。截至记者发稿时,已经为4000多名职工进行了免费体检。

参加体检的工会会员说:“工会真是我们的娘家,不光每年组织我们参加各种活动,帮我们维权,还给我们免费体检身体。”没有建会的企业职工看到有工会组织的职工可以免费体检很羡慕,有职工找到企业领导,要求企业成立工会。

红岛经济区总工会主席王庆林介绍,从2019年开始,他们每年都为全区会员进行健康体检,为工会会员提供许多健康体检项

目。除机关事业单位、自行安排体检的企业以及未足额缴纳工会经费等单位外,本次体检覆盖全区所有会员,同时为每名会员建立健康体检档案,全方位跟进关注职工身体状况。

青岛高新区维业有限公司职工韩顺德说:“作为一名农民工,这是我人生的第一次体检。通过这次活动,让我真正感受到了工会组织的温暖。”

青岛诺力达智能科技有限公司董事长杜维力说:“工会为工会会员免费体检,让我们看到工会实实在在为职工办好事,让工会会员感到脸上有光、心里温暖。”目前,这个企业已经成立了工会。